

OCIO

DIARIO DE FET. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — JUEVES, 21 DE NOVIEMBRE DE 1940 — AÑO V.— APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1177

MISAS DE COMUNIÓN, HIMNOS Y REZOS

OFRENDO CORDOBA ayer por José Antonio

A los funerales en el Salvador, con las Jerarquías y autoridades, asistió numeroso público

ANTES DEL 7 DE DICIEMBRE

cada familia, una
DECLARACIÓN JURADA

Para dar MAS PAN
los necesitados

(INSTRUCCIONES EN LA PAG. 8)

AMIGO Y ENEMIGO



Hé aquí cómo los aviadores alemanes, al observar estos aparatos diminutos que cuelgan del techo de la clase, acostumbran su vista a distinguir en el espacio a la hora del combate la silueta del que les estorbe o les dé la victoria: el avión amigo o enemigo

(F. Transccean).

HUNGRIA

deja a INGLATERRA

Y se adhiere al pacto Triple Alemania—Japón—Italia

AYER FUE FIRMADO EL PROTOCOLO

Viena, 20.—Hoy, 20, se ha firmado en Viena por von Ribbentrop, conde Ciano y el Embajador del Japón, por una parte; y por el conde Teleky y el conde Csaky, por otra, un protocolo de adhesión de Hungría al pacto concertado en Berlín el 27 de Septiembre entre Alemania, Italia y el Japón.

El texto del protocolo es el siguiente:
«Los Gobiernos de Alemania, Italia y el Japón, por una parte, y el de Hungría, por otra, acuerdan lo que sigue:

Artículo primero. Hungría se adhiere al pacto tripartito concertado en Berlín el 27 de Septiembre último.

Artículo segundo. En caso de que las Comisiones técnicas creadas por el artículo cuarto del Pacto tengan que tratar cuestiones relacionadas con Hungría, tomarán

(CONTINUA EN LA PAGINA 5.º)

500 AVIONES: 500.000 KILOS DE BOMBAS

8.000 fábricas ardiendo

BIRMINGHAM ES UNA INMENSA HOGUERA

Berlin, 20.—La D. N. B. informa que en la noche última Birmingham sufrió un bombardeo que duró diez horas.

El ataque fué aún más intenso que el de Coventry. Se trata de un bombardeo como represalia a los que el enemigo hizo contra Hamburgo, Bremen y otras capitales alemanas.

Birmingham es un importante centro de la industria del acero. Existen talleres de municiones y fábricas de neumáticos y de acuñación de moneda.

En los proximidades hay unas 8.000 pequeñas fábricas de todas clases.

Los bombarderos alemanes realizaron el ataque, favorecidos por el tiempo, que les permitió precisar los objetivos.—EFE.

Berlin, 20.—Según informes sobre el ataque contra Birmingham, en el bombardeo tomaron parte bastantes más de 500 aviones que arrojaron unas 500.000 kilos de bombas, millares de ellas incendiarias.

Las explosiones violentas se sucedían y en pocos momentos se provocaron numerosos incendios, que convirtieron la ciudad en una inmensa hoguera, que devoraba fábricas y calles enteras.

La reacción antiaérea fué muy energica, pero la aviación alemana cumplió su misión sin contratiempo.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—La Presentación de Nuestra Señora; Santos Gelasio, I., p. Mauro, ob.; Alberto, ob.; Celesio, Clemente, Demetrio, Honorio, Eutiquio; Esteban; Heliodoro; mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Pedro.

CULTOS

SAN CAYETANO.

Los días 22, 23 y 24 se celebrará un Solemne triduo en honor del místico Doctor de la Iglesia SAN JUAN DE LA CRUZ, con el siguiente orden de cultos:

A las ocho, misa rezada en el altar del Santo, con acompañamiento de armonium.

A las 18, exposición de Su Divina Majes- tad, rosario, sermón, ejercicio del triduo, himno del Santo, bendición y reserva.

Día 24: A las ocho misa de Comunión general con acompañamiento de armonium.

A las 9, misa cantada.

A las 18, como los días anteriores y a continuación, la Procesión del Santo Escapulario.

SANTA ANA.—El domingo 24 del corriente celebrarán las Madres Carmelitas Descalzas en esta iglesia, en honor de su glorioso Reformador y Doctor de la iglesia de San Juan de la Cruz, una misa solemne con sermon a las diez de la mañana, estando el altar y púlpito a cargo de los RR. PP. Carmelitas Descalzos.

ILUSTRE HERMANDAD Y COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA HUMILDAD Y PACIENCIA Y NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ Y ESPERANZA

El día 19 de Noviembre, fué terminada la obra del nuevo domicilio Social de esta Cofradía, sito en la plaza de Capuchinos, número 4, que será inaugurado el próximo domingo día 24, comunicándose a los hermanos su nueva residencia.—LA DIRECTIVA.

Exmo. Ayuntamiento de Pozoblanco

SUBASTA DE PESAS Y MEDIDAS

A las doce horas del veinticinco del actual en el Salón de actos de este Ayuntamiento tendrá lugar citada subasta por el tipo de 100.000 CIEN MIL pesetas anuales y plazo de cuatro años.

El pliego de condiciones se halla expuesto en Secretaría.

BARACHOL

Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

Córdoba ofrendó por José Antonio misas, himnos y rezos

(VIENE DE LA 1.^a PAGINA)

Seis de la mañana una misa rezada, a la que asistieron el Secretario Provincial del Movimiento, camarada Quintela; secretario local, camarada Fernández de Córdoba; Secretario de despacho, camarada Castro y todos los delegados del servicio, así como gran número de militantes de Falange.

A continuación, marcharon a la Cruz de los Caídos, depositando una corona y dando los presentes de ritual el Secretario Provincial.

MISA DE LA SECCION FEMENINA

En San Hipólito, a las ocho, se celebró una Misa de Comunión en sufragio por el alma de José Antonio Primo de Rivera, homenaje que la Sección Femenina de Córdoba dedicaba al mártir de la Cruzada.

La concurrencia de camaradas fué extraordinaria, asistiendo también el Secretario Provincial, y el Secretario de Despacho, camarada Castro.

FUNERALES EN EL SALVADOR

A las once de la mañana, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, se celebraron funerales por el alma del Fundador.

El retablo del altar mayor de dicha templo hallábase cubierto por un anplio velo negro, sobre el que se destacaba el sínodo de la Religión Cristiana.

Ante la gradería del presbiterio levantóse severo tumulto, que estaba cubierto por la bandera Nacional y del Movimiento y profusamente iluminado. Daba escolta un piquete de las Milicias. En el altar mayor se colocaron los respectivos abanderados de las Milicias y Flechas con sus banderas.

Al piadoso acto asistió numerosa concurrencia, entre la que figuraban representaciones de centros y dependencias oficiales y particulares; todos los servicios de Falange, tanto masculinos como femeninos; un batallón de Milicias y una centuria de Flechas, así como numerosos fieles que llenaban completamente la Iglesia.

Ocuparon la presidencia el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Quintela, que representaba al Jefe Provincial, indispuesto como se sabe; el Jefe Nacional de la Inspección Administrativa de Sindicatos, camarada Angel Montero Levir que accidentalmente se encuentra en Córdoba; el Gobernador civil, don Joaquín Cárdenas Llavaneras; el Gobernador Militar, general don Ciriaco Catasajo; Alcalde, don Antonio Torres Trigueros; Deán de la S. I. Catedral, don Francisco Blanco Nájera, que ostentaba la representación del excelsísimo señor Obispo; el presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni, y de la Audiencia don José Egurza; el fiscal de la Audiencia, don Bernardino Garzón, y el administrador de Propiedades don Faustino Castaños.

En otros lugares tomaron asiento los congresos de Alemania e Italia; los primeros jefes de la guarnición; gestores provinciales.

C. N. S.

(Sindicato Nacional del Espectáculo)

A V I S O

Por el presente se cita todos los grupos que abajo se mencionan y cuyos componentes estén sindicados o no, para que asistan a este Sindicato (San Pablo), 34, el próximo domingo, día 24 del corriente, a las doce en punto de la mañana, al objeto de exponer es un asunto de interés.

GRUPOS QUE SE CITAN.—Pianista, Profesores de Orquestas, Operadores de Cine, Fotógrafo, Tramoyistas, Acordonadores, Porteros de Espectáculos, Actores, Representante de la Sociedad de Atuore, Electricistas escénicos, Taquilleros, Toreros, Futbolistas profesionales, y, en general, cuantos intervengan en espectáculos de toda índole.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 18 de Noviembre de 1940.—El Delegado del Sindicato Provincial del Espectáculo.—V.^a B.^a El Delegado Sindical Provincial.

les y municipales; el jefe de milicias, comandante Coca, y todos los delegados de servicio del Movimiento.

Ofició la Misa de Requiem un Padre Dominico, teniendo de ministros a los presbiteros don Juan Bernia y don Justo Peña. Una lucida capilla de música vocal e instrumental interpretó la Misa y respondió de Perosis.

Terminado el solemne acto, autoridades, jerarquías y fieles, se trasladaron a la Cruz de los Caídos.

En el citado lugar se había congregado numerosísimo público y la banda municipal de música.

Llegadas las autoridades, el Inspector Administrativo de Sindicatos, camarada Montero; el Alcalde don Antonio Torres Trigueros y el primer teniente de alcalde don Fernando Fernández de Córdoba, colocaron una soberbia corona de flores naturales ante la Cruz, dándole por el camara de Montero los presentes reglamentarios, invocando el nombre de José Antonio. La banda interpretó los himnos del Movimiento y Nacional, dándose las voces del ritual por el secretario provincial, camarada Quintela.

Seguidamente se procedió al desfile por las fuerzas de Flechas y Milicias que habían asistido al acto.

Ante la Cruz de los Caídos se habían colocado diversas coronas, una de cada uno de los servicios del Paraje; tres del Ayuntamiento y otra monumental de la Escuela de Artes y Oficios, que se colocó sobre la tumba.

SANTO ROSARIO

Por la tarde, a las cinco, se reunieron en el local de la Sección Femenina, para rezar por el alma de José Antonio, casi todas las afiliadas.

Se rezó primero el Santo Rosario, y al final dióse lectura a trozos del testamento de José Antonio, entre la emoción de los camaradas asistentes.

FINCA RUSTICA

Compraria provincia Córdoba o Sevilla. Indicar término superficie, precio y más detalles. Escribid: Florentino Fernández, Lugar, 6.—Sevilla.

Los funerales por JOSE ANTONIO en El Escorial fueron PRESIDIDOS por el CAUDILLO

Los "Palmas de Plata" dieron guardia de honor

SOLEMNES HONRAS FUNEBRES en toda España

San Lorenzo del Escorial, 20.—Las honras fúnebres por el alma de José Antonio, se han celebrado con extraordinaria solemnidad.

Concurrieron los ministros, cuerpo diplomático, consejeros nacionales, consejeros de Estado, representantes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y otras jerarquías.

Grandes candelabros rodeaban el catafalco que descansaba sobre las andas que sirvieron para trasladar el cuerpo del Fundador al Escorial.

A las doce menos veintena llegó el Caudillo acompañado del Capitán general de la primera Región y de los jefes de sus Casas Militar y Civil.

Formaciones de banderas nacionales y del Movimiento se situaron a la entrada de la Basílica.

S. E. hizo su entrada en el templo bajo gallo y ocupó la presidencia en un sitial al lado de los Evangelios. Al lado de la Epístola se situó el Obispo de Madrid-Alcalá.

A la hora de los funerales se formó la guardia de honor ante la tumba de José Antonio.

Integraban esta guardia Sancho Dávila, Panizo, Narciso Perales y otros «Palmas de Plata».

Ofició la Misa el prior del Monasterio, P. Angel Castel. La capilla fué reforzada con cantores de Madrid.—CIFRA.

* * *

Madrid, 20.—Ante la tumba de José Antonio, en el Escorial, se sucedieron toda la tarde los turnos de vela, en los que participaron las altas jerarquías, milicias de la O. J. y representantes de los excombatientes.

* * *

Madrid, 20.—Esta mañana en la iglesia de San Jerónimo el Real, se han celebrado solemnes funerales por el alma de José Antonio. Delante del presbiterio se levantó un severo túmulo cubierto con la bandera de Falange. A la derecha se situó un representante del Jefe Provincial y el Vicesecretario provincial con otras jerarquías, y a la izquierda el Decano del Cuerpo consular y varios miembros del Cuerpo diplomático.

Terminada la ceremonia religiosa, las jerarquías y afiliados se trasladaron al último despacho que ocupó José Antonio, convertido hoy en capilla ardiente y por el cual ha desfilado una verdadera multitud desde las primeras horas de la mañana.—CIFRA.

* * *

Madrid, 20.—En el último despacho que ocupó José Antonio, se rezó esta tarde el Santo Rosario con asistencia de diversas jerarquías del Partido.

En la Universidad Central también se rezó un Rosario, presidiendo el acto la De-

legada Nacional del S. E. U. con los Delegados y Secretarios locales y numerosos seguistas. Se leyó el testamento de José Antonio y después el decreto del Caudillo por el que se concede la Palma de Oro al Fundador de la Falange.—CIFRA.

Madrid, 20.—En todas las provincias de España, se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio de José Antonio.

Asistieron las altas jerarquías del Partido y numerosos fieles.

Alicante, 20.—A las diez de la mañana, desde la plaza de Calvo Sotelo, partió una imponente formación sindical, en la que figuraban todos los mandos, que se dirigió a la Casa-Prisión de José Antonio, para depositar 20 monumentales coronas en el sitio donde cayó el mártir de España.

A las 11:45, en la iglesia de San Nicolás, que aparecía cubierta de crespones negros, se celebró un solemne funeral.

Ante el altar mayor aparecía una gran Cruz con la Palma de Oro. Alrededor del túmulo se habían colocado grandes candelabros.

Presidieron la ceremonia religiosa el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; Gobernador militar; jerarquías del Partido y otras autoridades.

Un enorme gentío llenaba las naves del templo. La misa fué cantada por coros nutridos por camaradas de la Sección Femenina.

Alicante, 20.—Durante toda la tarde han sido numerosos los camaradas que desfilaron ante el túmulo.

laron por la Casa-Prisión de José Antonio, donde a las siete se rezó un Rosario.

Después hicieron su entrada en la Casa-Prisión con hachones encendidos falangistas procedentes de Elche, diez de los cuales eran portadores de banderas; cuarenta llevaban coronas, y grandes ramos de flores eran portados por otros sesenta y cinco camaradas. Otro camarada era portador de una monumental corona de bronce. Las coronas y las flores fueron depositadas en el patio de la enfermería, precisamente en el sitio donde cayó José Antonio.—CIFRA.

Sevilla, 20.—A las ocho y media de la mañana se ha celebrado una misa de Requiem en la iglesia de San Buenaventura en memoria del Fundador de la Falange, costeada por la Hermandad de la Soledad, de la que era Hermano Mayor, José Antonio.

Asistieron el Gobernador civil y todas las jerarquías del Movimiento.

A las once y media en la iglesia del Salvador, se celebró una Misa de Réquiem en sufragio del alma de José Antonio. Asistieron todas las autoridades y jerarquías, entre ellas el Infante don Alfonso de Orleans.

Delante del túmulo prestaron guardia fuerzas de la O. J.

Terminado el Santo Sacrificio, los asistentes se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde formaron las milicias de Falange.

El Gobernador civil y jefe provincial dio lectura al testamento de José Antonio y al final se cantó el «Cara al sol».—CIFRA.

Serán convertidas en zonas de regadío grandes extensiones de La Mancha

Todos los cereales, a disposición del Servicio N. del Trigo

Ciudad Real, 20.—En fecha próxima van a acometerse las obras para convertir en terrenos de regadío grandes extensiones de esta provincia que hoy son casi improductivas.—CIFRA.

URUGUAY NO CEDE BASES A EE. UU.

Madrid, 20.—El Ministro del Uruguay en España ha facilitado una nota desmintiendo la versión respecto a la posibilidad de la cesión de bases navales a los Estados Unidos.

Dice en ella que no se trata sino de gestiones encaminadas a la defensa militar colectiva del Continente y que los países Hispano-americanos proceden con ello de acuerdo con la Conferencia Panamericana.—CIFRA.

Madrid, 20.—La Delegación Nacional del Trigo ha dispuesto la entrega, en venta forzosa, el Servicio Nacional del Trigo de las partidas de este cereal, centeno y maíz que tengan disponible los agricultores, antes del 30 del actual. Los que no cumplan esta orden serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas.—CIFRA.

HUERFANO CON DERECHO AL SUBSIDIO FAMILIAR. Si no lo percibes, reclámalo de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

Más información de ESPAÑA

El partido de preselección para el encuentro con Hungría

El equipo morado gana por TRES a DOS

Los peores, los porteros

Madrid, 20.—En el campo de Chamartín, y con gran afluencia de público, se ha celebrado esta tarde el ansiado partido de fútbol de preselección con visitas al próximo encuentro con Hungría.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Morado.—Nogués, (Barcelona); Mesa, (A. Aviación); Juan Ramón, (Valencia); Bartolí, (Valencia); Germán, (A. Aviación), y Huete (Murcia); Epi, (Valencia); Jorge, (Español); Mundo, (Valencia); Campos, (A. Aviación), y Gorostiza (Valencia).

Blanco.—Pérez, (Hércules); Ricardo, (Sevilla) y Oseja (A. Bilbao); Gabilondo, (A. Aviación); Ipiña, (Madrid) y Souto, (Madrid); Salustiano (Sevilla); Torróntegui, (Sevilla); Campanal, (Sevilla); Raimundo, (Sevilla) y Berrocal (Sevilla).

El partido se jugó con gran corrección, y en algunos momentos se desarrolló un buen juego. Los primeros en marcar fueron los morados por mediación de Mundo. Poco después Campanal, marcó para los blancos el tanto del empate.

Hubo después otra jugada en la que Campos cede a Mundo, quien a placer lleva el balón a las mallas marcando el segundo gol para los morados. No tarda en producirse el segundo empate, que lo consigue Campanal con un excelente tiro rápido.

Antes de terminar el primer tiempo, Jorge marca el tanto de la victoria para los morados, pues en la segunda parte no se marcó tanto alguno.

En el segundo tiempo hubo un cambio de jugadores. Salleres, Povira (Español), Agustín (Celta) y Herrerita (Oviedo), que sustituyeron a Germán, Jorge y Campos.

Los más flojos de ambos equipos han sido los porteros, y los mejores Campos, Epi, Gorostiza, Campanal, Agustín y Rovira.—CIFRA.

Lleg a Madrid el nuevo Embajador argentino

Madrid, 20.—A las 22'30 ha llegado el nuevo Embajador de la Argentina en España, doctor Escobar, acompañado del Encargado de Negocios de dicha nación.

Después de una breve conversación con los reporteros, el nuevo Embajador de la República Argentina, se retiró a descansar.—CIFRA.

Ahora dice Inglaterra que el Gobierno rumano no es dueño del país

Pero el Embajador británico sigue en Bucarest

Londres, 20.—En respuesta a una pregunta que se le dirigió sobre la situación en Rumanía, en la Cámara de los Comunes, el Subsecretario de Estado, Butler, manifestó que, a consecuencia de la presencia de tropas alemanas, Inglaterra no considera al Gobierno rumano como dueño absoluto de su país y de la política exterior.

Agregó que el Ministro británico continuaba en Bucarest protegiendo ciertos intereses ingleses en Rumanía.—EFE.

El fondo del Océano Pacífico está pavimentado de basalto

Nueva York.—Un interesante informe presentado a la Sociedad Geográfica de América, afirma que la corteza terrestre del fondo del Océano Pacífico, que sostiene todo el peso de tan enorme masa de agua, tiene un espesor de 40 kilómetros y está construida por una roca especial.

Los estudios y las observaciones completadas por el doctor H. Bierley, profesor de la Universidad de California, indican que el fondo del Pacífico no está constituido en general por granito, sino por otro tipo de roca, que es el basalto.

El pueblo argentino, si opone a la cesión de bases a los yanquis

Buenos Aires, 20.—El ministro de Negocios Extranjeros, Roca, ha manifestado que el Gobierno argentino no se ha pronunciado aún sobre la cesión de una base a los Estados Unidos en el Río de la Plata.

Agregó que él permanecerá en su puesto, mientras no se fije una actitud.

En los medios políticos se señala una fuerte oposición a la cesión por el Uruguay de una base a Norteamérica, opinando que un hecho semejante comprometería la soberanía y posición estratégica de la Argentina.

Se sabe que la juventud nacionalista proyecta una campaña contra tal cesión.—EFE.

R. I. P. A.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

ANITA VILLALOBOS ALVAREZ

QUE FALLECIO EL DIA 22 DE NOVIEMBRE DE 1936, A LOS 17 AÑOS DE EDAD

Su desconsolada madre, doña Rafaela Alvarez Salas; tíos; abuela, primos y demás familia de la finada, ruegan a sus amistades que asistan a las misas que en sufragio por su alma, se celebrarán el día 22 del actual, a las ocho y ocho y media, así como a la de Requiem a las nueve en la Iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

R. I. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Manuel García Sanz

QUE FALLECIO EL DIA 22 DE NOVIEMBRE DE 1939, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades y personas piadosas encomiendan su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebran el día 22 en la parroquia de San Pedro desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Campos de aviación y varias ciudades inglesas fueron bombardeados además de Birmingham

Las tropas italianas avanzan en África

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 20.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«Como represalia por los ataques británicos contra los barrios habitados de Hamburgo, Bremen y otras poblaciones, poderosas formaciones aéreas alemanas bombardearon anoche la ciudad de Birmingham, el más potente centro industrial británico. En las sucesivas los aviones no cesaron de arrojar bombas. Se lanzaron más de 500.000 kilos de explosivos de los calibres más pesados. Los incendios provocados se extendieron más aún que los de Coventry. Año che continuaron los ataques contra Londres y otros objetivos. Ciertos campos de aviación han sido bombardeados. Los incendios destruyeron cobertizos y cuarteles en Liverpool y otros puertos del Canal de la Mancha. A lo largo de la costa oriental de Inglaterra, la aviación atacó a tres naves mercantes. Un pequeño submarino, que hace poco hundió a tres mercantes en su última expedición, lleva destruidas hasta ahora, 61.500 toneladas de buques mercantes enemigos. Durante la noche del 19 al 20, la aviación enemiga atacó barrios habitados en Alemania. La mayor parte de los aparatos ingleses se dirigieron a Berlín, pero fueron rechazados. Un avión arrojó bombas sobre la histórica ciudad de Postdam, donde los daños causados son insignificantes. Se limitaron los destrozos a casas particulares y calles. Varios hospitales fueron alcanzados. Durante la noche dos bombarderos enemigos fueron abatidos por las defensas. Cinco aviones propios no han regresado.—EFE.

Roma, 20.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Fuertes y repetidos ataques al Este de Coriza y en la carretera de Kalibaki, fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

Nuestra aviación, en estrecha cooperación con las fuerzas terrestres, ha atacado con bombas de pequeño calibre y ametrallado a las tropas adversarias, así como sobre los y concentraciones militares.

Además de los tres aviones señalados en el anterior comunicado, fueron derribados otros cinco aparatos enemigos. Uno de nuestros aviones no ha regresado.

En el África del Norte, una de nuestras formaciones aéreas descubrió un grupo de autos blindados al Sureste de Sidi el Barrani y los atacó infligiendo considerables pérdidas, inutilizando parte de los vehículos y poniendo en fuga a los demás.

Nuestras columnas rápidas, alcanzaron al enemigo al que atacaron decididamente y les obligaron a repliegarse.

Otras formaciones aéreas atacaron a los batallones ingleses y derribaron seis aparatos.

En total, fueron destruidos cinco carros armados, una docena de autos blindados y algunos camiones. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Los aparatos enemigos bombardearon To bruk, sin causar daños y Bengassi, donde produjeron ligeros desperfectos.

En el África Oriental una de nuestras patrullas puso en fuga a destacamentos adversarios cerca de Okua en el Alto Sudán.

Nuestros aviones bombardearon los campamentos de Aroma, Kazoin, Ghuisda. Un crucero enemigo boñoneo las instalaciones salineras de Santes. varios aviones adversarios bombardearon Carderas, Agorda y Massagua, sin causar víctimas. Los daños producidos no son de importancia.

La aviación enemiga también intentó una incursión sobre la costa oriental de Italia meridional; pero recibida por nutrido fuego antiaéreo, tuvo que retirarse sin arrojar bombas.—EFE.

Londres, 20.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Después de una jornada de poca actividad, el enemigo reanudó su ofensiva contra este país después del crepúsculo. Formaciones aéreas, en días sucesivos, bombardearon diversos lugares de Inglaterra, entre ellos, Londres y Escocia. El esfuerzo principal del enemigo se dirigió contra Midland, donde llevó a cabo una ofensiva en gran escala, que duró nueve horas. Se lanzaron gran número de bombas de mucha potencia. Se provocaron bastantes y extensos incendios que ya han sido derruidos. Se causaron daños en diferentes distritos. No se tienen informes completos sobre el número de víctimas; pero se cree que ha sido reducido el comparación con la intensidad del ataque. Los bombarderos de Londres fueron ligeros. Se occasionaron daños, pero el número de víctimas no es grande. Igualmente fueron atacados otros diversos lugares de Inglaterra. Cinco aviones enemigos han sido destruidos en el curso de la noche pasada.—EFE.

HUNGRIA

se adhiere al PACTO TRIPLE ROMA-BERLÍN-TOKIO

(VIENE DE LA 1.ª PÁGINA)

parte en dichas Comisiones representaciones de Hungría.

Artículo tercero. Al texto del citado Pacto tripartito se añadirá el presente protocolo.

El documento está redactado en alemán, italiano, japonés y húngaro, y entra en vigor el mismo día de su firma.

Después de la firma del protocolo, a las doce, en el Palacio de Belvedere, al Führer ofreció un almuerzo a sus huéspedes, los Ministros de Relaciones Exteriores de Alemania e Italia, Embajador del Japón y los Ministros húngaros.—EFE.

EL FÜHRER EN VIENA

Viena, 20.—Esta mañana llegó el Führer-Canciller a esta capital. Fué recibido por el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop y otras personalidades alemanas.—EFE.

ANTONESCU SALE PARA BERLÍN

Bucarest, 20.—Se anuncia oficialmente que el Jefe del Gobierno rumano, general Antonescu, ha salido esta tarde para Berlín invitado especialmente por el Führer-Canciller.—EFE.

Nada más que la ayuda que puede

PRESTA Inglaterra a Grecia

Londres, 20.—Respondiendo a una pregunta, en la Cámara de los Comunes, el ministro de la Guerra, Eden, ha dicho que el Gobierno británico ha prestado, y presta, toda la ayuda que le es posible a Grecia y que estudia la forma de dar satisfacción a demandas futuras.—EFE.

NIK! CONTRA LOS PARASITOS DEL CUERPO

En polvo, muy práctico, no ensucia, no irrita y destruye de verdad bichos y lindos. Algo científicamente nuevo en este campo. ¡Pruébelo!, en Farmacias.

EXPOSICION "MADAMA X"

MUY INTERESANTE PARA LAS SEÑORAS

Los días 18, 19, 20 y 21 del actual, se encontrará en esta ciudad en la Calle Fabra, Gondomar, 6, una señorita especializada de los Establecimientos Madama X, quien se complacerá en exhibir sin compromiso de compra, las últimas creaciones en FAJAS, SOSTENES, MEDIAS, etc., todo de caucholina.

(Publicitaria DIANA, Málaga)

Las cartillas para el P A N

(VIENE DE LA PAGINA 8.)

ración que en beneficio de los más es la
A todos interesa la veracidad en la decla-
clasificación de la cartilla que se decreta.
Este acto que será momentáneo, en cual-
quier Mesa de las que se constituyan, po-
drá efectuarse. Pero en los pueblos en que
haya distritos, cada vecino deberá hacerlo
en cualquier Mesa dentro del suyo.

Las disposiciones dictadas sobre el par-
ticular, ordenan que los titulares de las
cartillas deben declarar todos los ingresos
acumulados a aquéllos con los que vivan
reunidos, y la clasificación que haga a la
Mesa, se hará, asimismo, extensiva a todos
los que habiten con el referido titular. Sin
embargo, para mayor comodidad, no es ne-
cesaria la comparecencia personal de los
cabezas de familia, aún cuando se consti-
tuirán Mesas suficientes para clasificar to-
das las cartillas en los siete días que el
legislador ha dispuesto.

El retraso es perjudicial, ante el riesgo
que puede correrse de perder los derechos
a utilizar la cartilla y los que, por cual-
quier coincidencia, no llegase a ser clasi-
ficado.

Como garantía reciproca de todos los es-
pañoles, se prescribe la publicidad de las
clasificaciones que en las Mesas se efectúen
para que todos puedan ejercer el derecho de
denunciar cualquier falsedad en orden a in-
gresos o a número de personas.

Todas las autoridades y particulares tie-
nen la obligación de coadyuvar al buen des-
envolvimiento de la empresa que se acomete.
Los Gobernadores civiles y Delegados
Provinciales de Abastecimientos y Trans-
portes, Alcaldes y afiliados a Falange Es-
pañola Tradicionalista y de las JONS y a
la C. N. S., desempeñarán en esta impor-
tante servicio la misión principal, y su ce-
to y sacrificio serán compensados con las
satisfacciones de ver coronada con el éxito
la idea del Caudillo, atento siempre a be-
neficiar a los humildes y necesitados.

EMPRESARIOS: Unido a la cuota nor-
mal, que se hará efectiva antes del
14 de Octubre, es inexcusable la pre-
sentación de la Declaración mensual de
Subsidios, sin lo cual vuestros tra-
bajadores no pueden percibir el Subsidio
Familiar correspondiente.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos
libres. Hágase usted tenedor de libros rá-
pidamente y conseguirá un empleo bien
retribuido. Inscribase en nuestro curso y
se evitará molestias y gastos inútiles.

PIDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plaza del Centenario, 6
SAN SEBASTIÁN

Viaje de estudios de la Escuela de Veterinaria NOTA DE UN EXCURSIONISTA

MÉRIDA

Merced a la generosa aportación de di-
versas autoridades y entidades, tanto ofi-
ciales como particulares que han coadyuva-
do con su noble desprendimiento, los estu-
diantes del último curso de Veterinaria han
podido realizar esta excursión, cuyo doble
objeto científico y cultural ha redundado
en beneficio del propio acervo, que, indi-
cablemente, se ha visto aumentado con nue-
vos conocimientos y sin cuyo apoyo al-
truista, poco o nada se hubiese consegui-
do. Por eso, a fuer de agradecidos, hemos
querido que nuestras primeras palabras,
sean de profundo reconocimiento hacia to-
dos aquellos cuya hidalgua y alteza de
miras, nos han prestado su colaboración
entusiasta para aumentar no solamente el
campo de nuestros estudios, sino que tam-
bién la cultura patria. A todos nuestros
gracias infinitas.

Nuestro itinerario ha sido el siguiente:
Mérida, Salamanca y Madrid, y con suje-
ción a este, iremos dando cuenta de la la-
bor realizada en cada una de dichas ciu-
dades donde la adquisición de conocimien-
tos ha sido abundante y provechosa. El iti-
nerario, es pequeño, insuficiente, porque
en cada provincia española existe tal vas-
tedad, tal riqueza de aspectos que nuestra
ruta tan breve y circunscrita no abarca ni
con mucho ni una pequeña parte de lo que
en nuestra carrera, hay de variado e inte-
resante. Existen ciudades españolas, cuya
riqueza pecuaria e industrias derivadas son
interesantísimas para su estudio, y de las
cuales, un libro por muy bien escrito que
esté no nos podría dar jamás una idea exac-
ta, ya que guardan tipos étnicos caracte-
rísticos, variedades indígenas, productos típi-
cos y otras industrias que al socaire de una
gran abundancia de ganado, viven y me-
dran, todo lo cual es preciso verlo y estu-
diarlo en el lugar donde se crean y pro-
ducen. Nosotros queremos y esto lo de-
cimos, saliéndonos del asunto de nuestro
trabajo, que las futuras generaciones de es-
tudiantes de Veterinaria enseñados, no en
el viejo caserón que aún perdura, querido,
porque en él hemos estudiado, si no en el
magnífico edificio construido a propósito
para la enseñanza de estas disciplinas,
puedan hacer excursiones a todos los rin-
cones patrios, allí donde por su interés y
enseñanza confirmen de un modo práctico
lo aprendido en la cátedra, pero no con
penuria y sacrificio, si no con todas las
facilidades precisas, necesarias para cum-
plir la alta misión que por sus estudios les
está encomendada.

Y ahora, basta de exordio y tratemos de
dar forma a nuestros apuntes y recuerdos.
Acompañados de los cultos profesores de
esta Escuela, don Félix Infante, don Elias
Hernández, don Sebastián Miranda y don
Manuel Pérez Cuesta, una veintena de alum-
nos, partimos el día 8 de este mes con di-
rección a Mérida, a la que llegamos al an-
ochecer del mismo día, alojándonos en el
Parador Nacional del Turismo, interesan-
te edificio convento ayer y hoy albergue de
caminantes.

Mérida, es una industriosa villa que, a la
sombra de sus piedras augustas, dí su acue-
ducto, su circo, su teatro y su arco romano,
ha sabido unir a su aspecto de ciudad
turística, su aspecto más valioso aún de
ciudad industrial. Su magnífico Matadero
Provincial, divulgado no hace mucho en
todas las pantallas cinematográficas españolas
es un claro exponente de lo que la eco-
nomía patria puede realizar cuando la vo-
luntad y el esfuerzo se unifican, no solo en
materia de industrias cárnica y chacineras,
si no que también en la producción de
materias primas, necesarias para un sin fin
de industrias que de él se surten, como
opoterapia, colas, gelatinas, piensos, etc.,
y otros que como la sangre desecada y re-
ducida a polvo es transformada en fábricas
especiales en botones, objetos de escritorios,
etc. Materias, aquéllas que este Mata-
dero, orgullo nacional, elabora diariamente
en grandes cantidades. Nuestra visita, dada
la prolífida de departamentos y naves, fue
variada y extensa, admirando y estudian-
do todo detalladamente mercé a las ex-
plicaciones de su Director, señor De Ben-
ito, que incansablemente y de un modo
sencillo y claro, cosa difícil ante aquella
complicada máquina industrial, nos fue
ilustrando en su funcionamiento. Comen-
zamos nuestra visita por la instalación de
laboratorios, pasando luego al matadero
de cerdos donde observamos las diversas
operaciones de matanza de esta clase de es-
ses, que una vez reconocida su sanidad,
son trasladados mediante transporte aéreo
a otras naves de chacinería y anejos, como
naves de picado y mezclado, hasta que sa-
len convertidas en productos de mesa. Se-
guimos después visitando las naves de con-
servas, tanto animales como vegetales, de-
partamentos de envasado, secaderos, salas
de oreo, conservación en salmuera, moli-
no de huesos, calderas transformadoras de
carnes y huesos en gelatinas y otras de-
pendencias anexas al matadero, y algunas
otras que aún no funcionan; unas porque
están faltas de perfeccionar y otras por
falta de primeras materias, como las con-
servas de huevos, huevos en polvo, etc.,
pero que el día que funcionen han de dar
un gran impulso a las fuentes de riqueza na-
cionales. Todo resultó interesantísimo para
nosotros. Como nota adicional diremos que
todo, absolutamente todo el animal desde
que entra en el matadero es aprovechado,
y hasta lo más inverosímil, aún lo que has-
ta ahora parecía despreciable, encuentra
hoy merced a un estudio concienzudo, apli-
cación adecuada; nada se tira ni desperdi-
cio, todo es útil; todo es preciso.

Como colofón, queremos cerrar este tra-
bajo, enviando nuestro profundo y sincero
agradecimiento al actual empresario del
Matadero Provincial, que con un gesto pró-
cer y dando pruebas de su desinterés, abonó
nuestros gastos en la bella Emerita Au-
gusta, a quien deseamos con prosperidad y
riqueza, una vida eterna como la que sus-
tentan sus monumentos augustos e imme-
riales.—ENRIQUE GUERRA MARTOS.

CARTELERAS

GRAN TEATRO. Hoy jueves, 7'30 tarde y 10'45 noche: MARIKA ROCK, la bellísima estrella alemana en la deslumbrante película «UFA» *EL ESTUDIANTE MENDIGO*.—Butaca, 2'80 pesetas; Anfiteatro, 1'00; Paraíso, 0'50.—Mañana: FILMÓFONO estrenará *LA MARCA DE FUEGO*, en español.—CELIA GAMEZ y su COMPAÑIA DE OPERETAS. Espectáculo cumbre de este año. En la semana próxima debut.

TEATRO DUQUE. Hoy 7'30 y 10'45. *PADRE PROWNE, DETRACTIVE*. (Estreno Paramount).—Butaca, 1'65; Grado, 0'50.—Sábado: *MICKEY ROONEY* con Lionel BARRYMORE y Cecilia PARKER, en la producción METRO en ESPAÑOL, *HONOR DE FAMILIA*.

CONGORA

A las 7'30 y 10'45. Irene Dunne en *LOS PECADOS DE TEODORA*, en español.—Butaca, 2'25; Ensayuelo, 1'20.—El sábado: Debut de la Compañía de Comedias «BASSO-NAVARRO» con ELOISA ESTA DEBAJO DE UN ALMENDRO, de Enrique Jardiel Poncela.

ALKAZAR. A las 7'30 y 10'45. Actualidades Ufa y último día de *LA CANCION*

LIBROS Y PUBLICACIONES

«MEMORIA DEL MONTE DE PIEDAD DE CORDOBA»

Se ha publicado la Memoria y Datos Estadísticos del Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de la Provincia de Córdoba, correspondiente al año 1939.

En los curiosos datos del movimiento de dicha entidad que contiene el folleto que nos ocupa, se aprecia el giro ascensional de la Caja de Ahorros, prueba de la gran confianza que a ella presta el pueblo cordobés, y que le han permitido atender, con sus préstamos hipotecarios, a una de las necesidades más apremiantes de esta capital y su provincia: la reorganización y puesta en marcha de las explotaciones agrícolas.

Contiene, además, estadísticas de empeños, renovaciones y ventas; préstamos con garantía de fincas, depósitos sin interés, ingresos y reintegros en la Caja de Ahorros, ingresos y ceses en la misma y otros datos muy interesantes.

QUE TU CANTABAS, por el ruisenor del cante andaluz, protagonista de las películas «La hija de Juan Simón» y «Centinela alerta».—Butaca, 2'50; Anfiteatro, 1'25; Médias entradas para señoras, 1'25 y 0'60.—El sábado: Estreno. *VIVIENDO DE ILUSIONES*, en español.

Se paga el Subsidio de Vejez en El Carpio

UN ACTO PUBLICO DE GRAN BRILLANTEZ

Se ha verificado con tanta sencillez como solemnidad, el acto de hacer entrega a varios ancianos de ambos sexos de las cantidades que les corresponden como Subsidio a la Vejez.

En la iglesia parroquial se celebró una misa, cantada por las camaradas de la Sección Femenina.

Terminada la misa, tuvo lugar en el Casino el acto del reparto de beneficios.

El maestro nacional y camarada nuestro Vicente Soto Cerezo, usó de la palabra, haciendo un canto a la vejez y a la España Nacional Sindicalista, y resaltó atinadamente el abismo que media entre los gobernantes de hoy y aquéllos del funesto Frente Popular que solo servían para embauchar a las masas con sus predicaciones. Terminó haciendo un llamamiento a los obreros para que se inscriban en los Sindicatos, y con las voces de ritual.

Leyó unas cuartillas, en nombre de la Jefatura Local, el camarada José León Alvaréz, y, por último el Delegado de la C. N. S., Rafael Palomino Pérez, hizo entrega a los ancianos de las cantidades a ellos destinadas y del carnet para cobrar en lo sucesivo el Subsidio a la Vejez.

Anuncios generales

COMPRASE

colección revistas y periódicos antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de "AZUL"

SE VENDE CAMION SERVICIO PÚBLICO Welford, documentación al corriente. Tomás Conde, 14.

RESTAURANTE MONROY. Antiguo dueño del Restaurante Buenos Aires. La casa mejor surtida en este ramo. Plaza Constitución, 57. Teléfono, 2885.

SE NECESITAN HUESPEDES solo dormir estable. Santa Marta, 2.

VENDO CASA SAN PEDRO, 22. Francisco Vega. Conde Arenales, 3.

VENDO MAQUINA DE LABRAR maderas de 180x40 combinada y fragua completa. Máquina de taladrar, herramientas y 4 metros cúbicos de alamo negro muy seco. General Yagüe, 13. Teléfono, 148. Peñarroya-Pueblonuevo. (Córdoba).

VENTA CASA. INFORMAR. San Francisco, 50.

JOSE BUSTAMANTE EXPORTADOR JEREZ DE LA FRONTERA

i6JO! PRUEBE EL "CONAC EXTRA"

IATENCION! No olvide en sus compras el JEREZ QUINADO "CRUZ ROJA"

SE VENDEN PUERTAS DE malle, portón y nuevo pares de suertas de varias clases. Razón: Martínez Rucker, 10.

VENDO TEJAS USADAS. Teléfono, 2477.

VENDO DOS ESCAPARATES 1 y medio alto por 85. Razón: Avenida Generalísimo, 7, duplicado.

MUESTRA LUMINOSA Y COCHECITO-SILLA de niño se venden en Bodega Diéguez. General Vallejo, 65.

COMPRAMOS PARTIDAS CUBIERTAS usadas cualquier estado. Pago contado. Ofertas: Apartado, 8.041.

DESEO HUESPEDES SOLO dormir. Reyes Católicos, 17, segundo.

REPRESENTANTES, VENIAN, industrias caseras. Pueden producir 15-20 ejemplares. Trabajo domicilio. Compro producción. Apartado, 542. Madrid.

VENDO CANARIOS FLAUTAS; Arreglo astientos rejilla. Cardenal Toledo, 3.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valladolid, 20. Teléfono 2578.

VENDO HERMOSO RELOJ. antiguo. Parras, 12, principal izquierda.

Venta de Plantones de CHOPOLOMBARD
de crecimiento rapidísimo.
RAFAEL SALCEDO NIETO-Hacienda San Rafael
VILLARRUBIA (Córdoba)

PARA SERVICIOS ECONOMICOS

Nueva Funeraria

TELEFONO 2-3-8-8

RAVE, número 19 - CORDOBA

REPARACIONES GARANTIZADAS de máquinas de escribir. Librería Ibérica. Teléfono, 2976.

SE ARREGLAN PARAGUAS. Materiales de fábrica. Tejas desde 15 pesetas. Barras desde 4. Fitero, 5-C.

CASA LLAVE EN MANO CALLE Alfaros se vende. Precio 23.000. Razón: Imágenes, 15. Angel Doblas.

CARTEROS URBANOS. Ensayos Abril. Preparación completa. Facilitamos Temas. Academia Rodríguez Sánchez, 5. Clases tarde y noche.

VENDO TRES CARROS CON ARROS. Razón, en Rute. Teléfono 45.

VENDO IMPORTANTE PARDEA de queso. Dividirse. Felipe Gómez Jabalquinto. (Jaén).

SE VENDEN SOLARES PROXIMOS a la Avenida de Medina Azahara y Patronato de San Rafael. Razón: Pedro López, 31. Teléfono, 1073.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 8'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón 11. Teléfono 2456
Apartado de Correos número 2

PEROL DEPORTIVO

¿QUE tal andamos de apetito, amigos? Bien, verdad? Pues acérquense a la candelilla y arrimen el plato, que hoy la «perolada» está suculenta y no se quedarán con hambre. Pero—alto ahí, señores!—como vuelvan ustedes a llamarme Callaja, no les invito más. Aquí no hay «cuento».

USTEDES habrán oido hablar alguna vez de Santi, verdad? Y sabrán—cómo no, amigo—que Santi es un medio centro vasco, «o así, que destaparse hizo mucho» en el Athletic de Bilbao y después, pita pitando, jugó en Madrid con la «Ferro» y que últimamente, lo fichó el Xerez. Pues bien, este Santi, que no es precisamente «santi de yes» sino un estupendo jugador, ha cogido por una punta el cable que se le lanzó desde Córdoba.

SANTI no suelta el cable y la directiva del Racing—que sabe lo que se pesca—tiene p'acá, achánuole «valor». Así es que, me parece a mí, medio centro «habemus» y en el América lo «veremus».

DE quien si se acordarán ustedes es de Lahuerta ¿no? Sí, hombre, sí: Lahuerta, aquel interior izquierda que hace algún tiempo lo tomó el Racing «a cala y a caza» y que después, por un «quitame allá esas pajas», se le dejó marchar a lo tonto. Pues parece que volverá desde Albacete, donde está libre después de haber hecho un formidable Campeonato regional. Y no quiero dar el patinazo de descubrir a la afición cordobesa a este jugador. Aquí se le vió, se le admiró y se apreció su juego; pero... apesar de todo, el Racing lo dejó en medio de la «rue».

MENOS mal que ahora parece que se quiere tomar al Racing en serio, no sé si por aquello de Santa Bárbara y los truenos, y empiezan a hacerse las cosas a derechas. Lahuerta volverá a Córdoba para reforzar su línea delantera que tanta falta tiene de chutadores.

ALGO más podría decirles de nuevos elementos; pero, como hay más días que longaniza, me lo guardo para otra vez que vengamos «de campo».

NI que decir tiene que si hubiera jugado el Racing el martes con el Valencia, AZUL hubiese publicado la reseña del partido; pero no jugó. ¿Por qué? ¡Ah! no jugó porque el Valencia tuvo que desplazar a Madrid a sus mejores elementos para el encuentro de preselección y un partido con un Valencia cojífranco, ni interesaba al público, ni le daba gloria al Racing. ¿Está claro?

PERO, «para no perder la forma», es casi seguro que hoy jueves, aprovechando el mercado semanal en algún pueblo de Va-

Las cartillas para el PAN

Hay que presentarlas antes del 7 de Diciembre

Mejor racionamiento a los necesitados

Las circunstancias actuales han originado la orden de la Presidencia del Gobierno, publicada en el «Boletín Oficial», fecha 19 del actual. En ella, el Gobierno acuerda con carácter eminentemente social, el problema de la justicia distributiva en el consumo de las escasas disponibilidades del pan. En la citada disposición no se pretende disimular, ni se oculta, ni regatea la verdad. Se ponen de manifiesto las dificultades inherentes a la pura cosecha y a la importación, que obligan a la clasificación de las cartillas de racionamiento en tres grupos para que, repartiendo el pan con arreglo a las necesidades y posibilidades de los españoles, no se desarticule el abastecimiento.

Todo cabeza de familia ha de presentar la declaración jurada de los ingresos mensuales de todos sus miembros, así como la cartilla para ser ésta clasificada por las Mesas que en 1.º de Diciembre comenzarán a funcionar en toda España.

El incumplimiento de esta obligación que, para bien de todos, el Gobierno nos impone, no puede ser imputado a ignorancia o descuido. El español que deje pasar los siete primeros días en que estarán constituidas aquellas Mesas, sin clasificar su cartilla, pierde el derecho a su utilización. Pero aquél que voluntariamente deseé ser clasificado en la primera clase puede hacerlo, exceptuándolo de prestar declaración jurada de ingresos, aunque no de la presentación de la cartilla, realizando así el acto meritorio de contribuir con su pequeño sacrificio a un mayor reparto de pan a las clases humildes.

Es una disposición de severa justicia. El que más medios económicos tiene, puede con ellos suplir la escasez de pan. Por eso el falseamiento de los datos referentes a los ingresos o número de personas, repercute en el resto de los españoles y, por tanto, serán sancionados con arreglo a este perjuicio que irroga a los necesitados. Para éstos, para los que el pan es el alimento básico en su penuria, la mayor cantidad posible. Para los primeros, la menor.

(CONTINUA EN LA PAGINA 6.º)

lencia, el Racing haga un «culo» en amarillo y compañía de cualquier equipo rural. Ya les contaré, ya les contaré.

Y, no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó el «perol».

RIESTRA

En torno a la hispanidad

Por JESÚS HUARTE

Ya es un consuelo que una idea que todavía no ha sido plasmada en exacta definición, vaya abriéndose camino entre nuestros hermanos de América, hasta el punto de que ocupe lugar predilecto en los temas cotidianos.

Jamás se ha hablado tanto de la Hispanidad. Nunca como ahora los periódicos y revistas del mundo hispano prodigan la palabra que suena a grito de combate. Solemos ahora esa palabra abandonar su romántico escabel para entrar de lleno en la lucha. Y sin embargo... Nos parece también que jamás ese pendón que enarbujamos con denuedo docientos millones de hispanos, ha estado como ahora en peligro de caer en manos enemigas.

La Hispanidad, más claramente; la triple unidad religiosa, económica y política de diecientos millones unidos por el mismo destino, empujados hacia la misma empresa, se ve amenazada por la fuerza de cohesión interna y por la presión exterior de una gran potencia.

En el gran drama de Hispanoamérica, la pérdida de un rango histórico, la ausencia de una unidad política, se traducen en una anarquía opuesta a la hermandad jerárquica de la Hispanidad.

El mal tiene, no obstante, más honda raíz. Y no sería descabellado apuntar al indigenismo continental. Mulatismo en las Antillas, Aprismo en Perú, Aztequismo en Méjico. He aquí un enemigo que conspira contra la unidad de destino, idea madre de la Hispanidad. Si esas fuerzas vanguardia y un ejército que lucha por la destrucción de nuestra cultura, continúan agrupándose en ordenados cuadros, nuestra triple unidad será de muy difícil realización. La importancia de ese enemigo, ni es tan exagerada como predicaban voces pesimistas, ni tan exigua como quieren muchos optimistas. Será necesaria su desaparición antes de que intentemos establecer nuestra sagra hermandad.

Apresurémonos a señalar al segundo y más temible enemigo, actuante hoy sin escrupulos, especialmente favorecido por la situación europea; hemos nombrado al Monroísmo, vieja agencia que amenaza dijiver la naciente unidad de América con virgenzosos Panamá, y que impedirá a todo trance la unidad cultural y económica del bloque hispano, cerrándole los caminos que llevan a Europa.

Es tan «vitálisima» la importancia que para el logro y pervivencia de la Hispanidad tiene este continuo crecer del monroísmo, que, lo confesamos, no sabemos cómo podríamos iniciar la lucha sin poner primero dique a esta oleada que viene del Norte arrestando la vida de un Continente. La coyuntura no es muy favorable para tan maña empresa.

Es necesario intentarla, proyectando sobre la endeble contextura del Nuevo Mundo nuestra voluntad al servicio de una fe sin desmayos, impenando en el mundo confuso de los espíritus la superioridad de nuestra cultura.

He aquí un buen tema de meditación mientras fortalecemos energías largamente enfermadas.